

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# 62η Επέτειος Ανεξαρτησίας της Κύπρου

ΕΠΕΤΕΙΟΣ της Ανεξαρτησίας της Κύπρου καθιερώθηκε η 1η Απριλίου 1955. Την Ημέρα αυτή τα λεβεντόπαιδα της Κύπρου, υπό το λάβαρο της ΕΟΚΑ και με στρατιωτικό αρχηγό τον θρυλικό Γεώργιο Γρίβα -Διγενή, συνέχισαν την παράδοση των μακρών αγώνων του Ελληνισμού υπέρ της Ελευθερίας και για 4 χρόνια έσπιναν τρόπαια νηικής και πολεμικής αρετής, στους κάμπους και στα βουνά της υπόδουλης Κύπρου. Έντονη είναι η εθνική περηφάνεια που διακατέχει μέχρι σήμερα γενικά όλους τους Έλληνες, για το αγωνιστικό φρόνημα και τη γενναία δράση των αγωνιστών της ΕΟΚΑ υπό την καθοδήγηση του Διγενή. Γιατί δεν είναι λίγο πράγμα μια χούφτα άνθρωποι να αντιτάσσονται στα συμφέροντα των ισχυρών της Γης και να εμποδίζουν τα εθνοκτόνα σχέδιά τους με μοναδικό τους όπλο την ανδρεία και την πίστη στο δίκαιο και ιερό αγώνα τους. Και δεν είναι τυχαίο που ο ποιητής Γιάννης Ρίτσος στο ποίημά του «Ύμνος και θρήνος για την Κύπρο» αποκαλεί την Κύπρο Μάνα της Μάνας της, της Ελλάδας. Αυτό δεν είναι φραστικό σχήμα, αλλά ένα γεγονός επιβεβαιωμένο από τη ζωή και τη δράση του μαρτυρικού λαού της, ο οποίος έγινε Σύμβολο Αγωνιστικότητας και Λευτεριάς.

Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ μοίρα του νησιού διαγράφεται ζοφερή από παλαιότερων χρόνων και τούτο εκφράζεται καλύτερα με τους στίχους του Ρίτσου: «Πως σου μάδηνσαν τα άνθια σου, διπλοί, τριπλοί βάρβαροι και αντίχριστοι να παίζουνε την τύχη σου στα ζάρια»,

γιατί πραγματικά η Κύπρος γνώρισε πολλούς κατακτητές που της στέρψαν μεγάλο μέρος της ομορφιάς της, ενώ αποτελεί το μήλο της έριδας μεταξύ των ισχυρών κρατών, που καθορίζουν την τύχη της ανάλογα με τα συμφέροντά τους. Η Κύπρος από τα πανάρχαια χρόνια μέχρι σήμερα δέχτηκε πολλές εισβολές και υποδουλώθηκε σε διάφορους εκθρούς. Συγκεκριμένα, τον 8ο π.Χ. αιώνα επέδραμαν στο νησί και το κατέλαβαν οι Ασσύριοι, τον 6ο π.Χ. οι Αιγύπτιοι και λίγο αργότερα οι Πέρσες. Από αυτούς οι Κύπριοι απαλλάχτηκαν το 450 π.Χ. από τον Αθηναίο στρατηγό Κίμωνα, που έδρασε στο αρχαίο Κίτιο, δηλαδή στη σημερινή πόλη Λάρνακα. Το 30 π.Χ. η Κύπρος καταλήφθηκε από τους Ρωμαίους, ενώ από τον 7ο μ.Χ. αιώνα άρχισαν να κάνουν επιδρομές στο νησί οι Άραβες. Το 963 μ.Χ. ο Νικηφόρος Φωκάς έδωσε τον Άραβες και ένωσε την Κύπρο με το Βυζάντιο, αλλά το 1191 μ.Χ. ο Ριχάρδος ο Λεοντόκαρδος, αρχηγός της τρίτης σταυροφορίας, κατέλαβε και πάλι το νησί, που περιήλθε στην κυριαρχία της Αγγλίας. Το 1373 το νησί πέρασε στην κυριαρχία της Γένοβας, το 1484 στην κυριαρχία των Ενετών, το 1571 στην κυριαρχία των Τούρκων και το 1878 στην κυριαρχία των Άγγλων, οι οποίοι το αγόρασαν από τους Τούρκους. Το 1959 η Κύπρος έγινε ανεξάρτητο κράτος μετά από τον απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ εναντίον των Άγγλων, που άρχισε την 1η Απριλίου 1955. Δυστυχώς με την εισβολή του Αττίλα τον Ιούλιο του 1974 το 37% του κυπριακού

εδάφους περιήλθε και πάλι στους Τούρκους μέχρι σήμερα.

Η ΑΠΡΙΛΙΟΥ σήμερα, Ημέρα Ανεξαρτησίας της Κύπρου από το 1955. Στην Κύπρο κάθε χρόνο γίνονται πανηγυρικές δοξολογίες σε όλες τις πόλεις, παρελάσεις και λαμπροί εορτασμοί με πλήθος κόσμου. Τί γίνεται όμως στο Σύνδνει; Πως τιμά κάθε χρόνο η Κυπριακή πατριά την Εθνική Εορτή της 1ης Απριλίου; Δυστυχώς δεν έχει την προσέλευση κόσμου που θα έπρεπε μια τέτοια ιστορική μέρα. Ο κύριος λόγος που σαν Έλληνες πρέπει πάντα να γιορτάζουμε μεγαλοπρεπώς τις Εθνικές μας Επετείους είναι γιατί έτσι αναβαφίζομαστε στο πνεύμα της θυσίας και της εγκαρτέρησης που χαρακτήριζε τους ήρωές μας και αντλούμε δύναμη και θάρρος από τους αγώνες τους και την λαμπρή παράδοση που δημιουργήσαν. Οφείλουμε να κατανοήσουμε ότι η 1η Απριλίου δεν έχει μόνο ιστορική σημασία για τον Κυπριακό Ελληνισμό, αλλά είναι Επέτειος Όλου του Ελληνισμού της Παροικίας μας. Πού είναι λοιπόν οι πολλές δεκάδες χιλιάδες Έλληνες να κλίνουν ευσεβώς το γόνυ σε κάθε Επέτειο της 1ης Απριλίου στη μνήμη αυτών των Ηρώων που έδωσαν τη ζωή τους για το όραμα της Ένωσης της Κύπρου με τη Μητέρα Ελλάδα και με τις λέξεις «Ζήτω η Ελευθερία και Ζήτω η Ελλάδα», στα χείλη τους; Ελληνοκύπριοι της Αυστραλίας σταθείτε στο ύψος της ιστορικής μας κληρονομιάς από τη φειτηνή Επέτειο και αναλάβετε τις Εθνικές σας ευθύνες.

ΣΗΜΕΡΑ που η μοιά σχεδόν

Κύπρος συνεχίζει να βρίσκεται κάτω από τη μπότα του κατακτητή Αττίλα, που επιβουλεύεται όχι μόνο και την υπόλοιπη ελεύθερη Κύπρο αλλά και άλλα Ελληνικά εδάφη, έχουμε την ανάγκη να αντλήσουμε μαθήματα από την ένδοξη Εποποιία της ΕΟΚΑ 1955 - 59 και να κρατήσουμε ψηλά την αγωνιστική σημαία μέχρι της τελικής ευόδωσης των πόθων μας. Ο Αυξεντίου, ο Μάτσος, ο Καραολής, ο Παλληκαρίδης και τόσοι άλλοι νέοι και νέες της Κύπρου έδωσαν το πολυτιμότερο δώρο στην Πατρίδα, την ίδια τη ζωή τους, για τη Λευτεριά της Κύπρου. Από το Πάνθεον των ημίθεων και ηρώων, μας ατενίζουν υπομονετικά και καρτερούν από μας όχι να τους κλάψουμε, αλλά να πάρουμε τη σκυτάλη των Εθνικών Αγώνων και να ανεβούμε «τα σκαλοπάτια που παν στη Λευτεριά». Και αυτό θα το πετύχουμε αν διδαχθούμε από την 1η του Απρίλη ότι η Ελευθερία δεν χαρίζεται αλλά κατακτάται. Δεν προσφέρεται αλλά διεκδικείται!

ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 2 Απριλίου το Διοικητικό Συμβούλιο της Κυπριακής Κοινότητας θα γιορτάσει με μεγαλοπρέπεια τα 62 χρόνια από την έναρξη του Εθνικού -απελευθερωτικού αγώνα του Κυπριακού Λαού ενάντια του Αγγλικού ζυγού 1955 -59. Έχουμε Εθνικό χρέος σύσσωμος ο Ελληνισμός της Παροικίας μας να παραστεί στην εκδήλωση αυτή για να τιμήσουμε τους τρισένδοξους και τρισευλογημένους εκείνους Ηρωες που έδωσαν ακόμη και τη Ζωή τους για την Ανεξαρτησία της Κύπρου.

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY**  
**NEWCASTLE**  
**CENTRAL COAST**

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

